

ЛЕНИН ЖИЛ, ЛЕНИН ЖИВ, ЛЕНИН БУДЕТ ЖИТЬ!



С мечтой о будущем.
Рисунок народного художника СССР Н. ЖУКОВА.

С именем Владимира Ильича Ленина связана все победы, одержанные народами Советского Союза. «Он является для нас великим примером творческого отношения к теории, он дал непревзойденные образцы теоретического и практического решения многих коренных вопросов развития социалистической революции и строительства нового общества», — говорил Л. И. Брежнев в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIII съезду Коммунистической партии Советского Союза. Его идеи, предначертания, указания и в настоящее время оказывают неоценимое воздействие на всю нашу повседневную общественную, политическую и экономическую и честную жизнь».

Ленинская генераль ная линия находила и находит свое конкретное выражение в наших пятилетках. Советские люди выполнили семь пятилеток и

ЛЕНИНИЗМ ОСВЕЩАЕТ ПУТЬ К КОММУНИЗМУ

ныне выполняют восьмую. За годы дооценных и послевоенных пятилеток наша Родина превратилась в одну из могучих индустриальных держав мира. На базе быстрого развития тяжелой индустрии уверенно шагает вперед и наша легкая и пищевая промышленность. Не стоит на месте в своем развитии и сельское хозяйство.

Однако население СССР за тот же период увеличилось в полтора раза, и еще более значительно поднялась его покупательная способность. Рост же производства сельскохозяйственной продукции отставал и не полностью обеспечивал потребности народного хозяйства.

Грандиозные перспективы развития народного хозяйства СССР открываются в новой пятилетке. Теоретическую основу нынешнего пятилетнего плана, как и всей экономической политики Коммунистической партии и Советского государства, составляет марксистско-ленинская наука. При определении главных направлений пятилетки XXIII съезда КПСС руководствовался учением В. И. Ленина о строительстве коммунизма, о социалистической экономике, социалистической государственности и научном управлении экономическими и социальными процессами.

Успешное выполнение нового пятилетнего плана обеспечит значительное продвижение Советского Союза по пути коммунистического строительства, дальнейшего развития материально-технической базы, укрепления экономической и оборонной мощи страны, существенного подъема уровня жизни народа, более полного удовлетворения материальных и культурных потребностей всех советских людей.

За пятилетку об'ем промышленной продукции возрастет на 47—50 процентов, среднегодовой об'ем сельскохозяйственной продукции увеличится на 25 процентов по сравнению

со среднегодовым об'емом производства этой продукции в предыдущем пятилетии. За пятилетку намечено повысить заработную плату рабочих и служащих в среднем не менее чем на 20 процентов, а денежные и натуральные доходы колхозников от общественного хозяйства — в среднем на 35—40 процентов. Продажа товаров народного потребления через государственную сеть и кооперацию увеличится не менее чем в 1,4 раза, об'ем жилищного строительства расширится в 1,3 раза.

Большие и ответственные задачи новой пятилетки. Но они по плечу германскому советскому народу, возглавляемому партией коммунистов СССР. «Чтобы управлять, — говорил В. И. Ленин, — надо иметь армию закаленных революционеров — коммунистов, она есть, она называется партией».

(Полн. собр. Соч., т. 42, стр. 254). Эти слова Владимира Ильича с особой силой звучат в наши дни, когда Коммунистическая партия Советского Союза обединяет своих рядах свыше 12 миллионов членов и кандидатов.

Вместе с Коммунистической партией Советского Союза растут ряды и других братских партий. Около полу века назад, когда партия большевиков во главе с В. И. Лениным первой подняла рабочих, крестьян, солдат и матросов на штурм капиталистического строя, в мире насчитывалось примерно 400 тысяч коммунистов. В настоящее время на континентах действуют 88 коммунистических партий, об'единяющих почти 50 млн. революционных борцов.

Коммунистическая партия Советского Союза — это составная и неразрывная часть мирового коммунистического и рабочего движения. Поэтому она всегда считала своим долгом отчитываться о своей деятельности не только перед советскими людьми — коммунистами и беспартийными, — но и перед братскими партиями, перед всемирным рабочим классом.

«Во всех странах мира... — говорил В. И. Ленин в 1920 году, — смотрят на одну звезду, на звезду Советской Республики, потому что знают, что она пошла на величайшие жертвы ради борьбы с империалистами и устояла против отважных испытаний» (Полн. собр. Соч., т. 40, стр. 177).

С тех пор прошло более четырех с половиной десятилетий. Ныне под звездой, зажженной великим Лениным в исторические Октябрьские дни 1917 года, развиваются социалистические страны Европы, Азии, Америки. Эта звезда освещает путь миллионам борцов за революционное преобразование общественной жизни во всех уголках земного шара.

И. ВЕРХОВЦЕВ.

Да здравствует созданная Лениным славная Коммунистическая партия Советского Союза!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1966 г.)

СЕГОДНЯ
ИСПОЛНЯЕТСЯ
96 лет
СО ДНЯ
РОЖДЕНИЯ
В. И. ЛЕНИНА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год изд. 36-й

№ 80 (9163) Пятница, 22 апреля 1966 года.

Цена 2 коп.

ГОРНЯКИ НА ЛЕНИНСКОЙ ВАХТЕ

СЕГОДНЯ ШАХТЕРЫ ПРОКОПЬЕВСКА НЕСУТ ТРУДОВУЮ ВАХТУ В ЧЕСТЬ 96-Й ГОДОВЩИНЫ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ОСНОВАТЕЛЯ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ И СОВЕТСКОГО ГОСУДАРСТВА ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА.

ГОРНЯКИ ВСЕХ ШАХТ РУДНИКА ПРИСТУПИЛИ К РЕАЛИЗАЦИИ ГРАФИКОВ УГЛЕДОБЫЧИ. ИМИ ПРЕДУСМОТРИВАЕТСЯ ОБЕСПЕЧИТЬ НЕБЫВАЛЫЙ УГОЛЬНЫЙ ПОТОК, ШАХТЕРЫ МНОГИХ УГЛЕДОБЫВАЮЩИХ ПРЕДПРИЯТИЙ ОБЯЗАЛИСЬ ОЗНАМЕНОВАТЬ 96-Ю ГОДОВЩИНУ НОВЫМИ РЕКОРДАМИ СУТОЧНОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ШАХТ.

ЗАВЕТНАЯ ТЕМА

Николая Ивановича Кочедыкова, склесара транспорта с «Консой-1», знают все: всем доводилось слушать его лекции на самые различные темы. Увлекательные, содержащие богатый материал, хорошо изложенные, они захватывали слушателей. А особенно лекции о космосе.

Но никто не знал, что заветной мечтой Николая Ивановича была другая тема. Долгие годы готовился он к ней. Собирая материал, переписывался с архивами.

В апреле этого года Н. И. Кочедыков, наконец, обставил о том, что подготовил свою заветную тему. Это лекция о Владимире Ильиче Ленине, вожде революции, основателе Коммунистической партии, самом человечном человеке. Он выступает с этой темой и в раскомандировке шахты перед каждым нарядом, в цехах, перед рабочими транспорта. Сегодня, в день рождения Ильича, Н. И. Кочедыков в 20-й раз прочитает лекцию о Ленине.

Л. ЛАРИНА.

Собрание актива областной парторганизации

19 апреля в театре оперетты Кузбасса состоялось собрание актива областной партийной организации.

С докладом «Решения XXIII съезда КПСС и задачи областной партийной организации» выступил первый секретарь Кемеровского обкома партии тов. Ештокин А. Ф.

В прениях по докладу выступили тт. Листов В. В. — первый секретарь Кемеровского горкома КПСС, Тумилович П. В. — первый секретарь Беловского райкома КПСС, Ковалев А. И. — горнорабочий шахты «Северная» треста «Кемеровоуголь», Петровский А. А. — директор прокопьевского завода «Электромашин», Печерина Г. М. — свинарка совхоза «Заря» Промышленновского района, Герой Социалистического Труда, Садовиков А. Н. — секретарь парторганизации доменного цеха Западно-Сибирского металлургического завода, Романов В. П. — начальник комбината «Кузбассуголь», Фесенко Д. А. — управляющий трестом «Кузнецкпромстрой», Колышкин И. П. — первый секретарь Осинниковского горкома КПСС, Карпов В. И. — заместитель председателя облисполкома, Козырев С. М. — секретарь парткома совхоза «Крапивинский», Зильберштейн М. Б. — начальник об'единения «Сибвостоксталь», Красильников А. С. — старший горновой доменного цеха Кузнецкого металлургического комбината, Белов Н. С. — управляющий «Кузбассэнерго».

Собрание партактива единогласно приняло постановление, в котором целиком и полностью одобрило политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета КПСС, предложения и выводы, содержащиеся в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIII съезду партии, и принятые съездом решения.

С большим воодушевлением было принято приветственное письмо Центральному Комитету КПСС.

Ленинским славная

ЗИМИНКА — это большой рабочий поселок, что раскинулся свои улицы на северо-западной окраине города. В центре поселка одноименная шахта «Зиминка-Капитальная». Еще издали видны ее быстровращающиеся шкивы на копрах. Вот они остановились, словно задумались на минуту, и опять замелькали громадные спицы — трофеи подъемника скользят теперь вниз.

И так каждый день. Круглые сутки выдаются на-гора новые партии угля. Возникают на Доске показателей новые цифры. Одни горняки, глянув на них, молодецко расправляют плечи, другие... Что ж кое-кто ходит возле доски показателей неуверенно: хорошо ли видеть себя среди отстающих.

Но за последние годы подобное редко случается у шахтеров второго участка: минусовать не в их характере. Да и может ли быть иначе, если между шахтерами участка, второго по номеру, первому на шахте по делам, установлено подлинное трудовое содружество, и каждый горняк, проходчик, забойщик или вспомогательный рабочий стремится внести как можно больший вклад в общий ритм.

И невозможно определить, чей вклад самый весомый. Впрочем на втором этого не собираются делать: «Каждый старается по мере сил и способностей». Так что передовиков среди нас нет, все работают на равном уровне».

Но среди этого дружного слаженного коллектива особо хочется выделить проходческую бригаду Георгия Игнатьевича Перепелищенко. Это она за всю семилетку не знала поражений при проходке выработокмелкой нарезкой. Вот две цифры: 35391 и 2847. Первая из них — общий метраж про-

ходки за годы семилетки, вторая — в том числе дополнительного к пла-ну. Нет, не зря на «Зиминке-Капитальной» о проходчиках, возглавляемых Георгием Игнатьевичем, говорят: «Наш бессменный маяк», а сам вожак прослыл по всему руднику отменным знатоком горного дела.

Быть бригадиром — дело хлопотливое. Мало ли вопросов мо-

жеского времени вскоре этому всю бригаду. Сейчас в среднем за месяц собирается Перепелищенко и другие проходчики. Два года они были на занятиях. Конечно, Чайковский и Глинка из них не получился, но однако даром занятия не прошли. Изучили основы музыки, здраво теперь рассуждают о картинах художников.

Занятия в университете культуры внесли в бригаду много нового: она стала еще дружнее, расширился круг интересов. Как было раньше? Поднимутся на гора и по домам. А кто и зачем проводит свободное время — дело личное. А тут во время наряда кто-то на всю раскомандировку: а ведь в драмтеатре новый спектакль. Сходить бы завтра? Пошли все вместе с женами. А когда и праздники стали встречать за одним столом, еще лучше узнали друг друга.

Чтобы упрекает:

— Тебе больше всех надо?

— Мне?.. Можно подумать, я один и стараюсь. А другие?

Другие — это вся бригада.

— Без них я что? — заканчивает он.

Но скромничает Георгий Игнатьевич. Нет слов против, сильны горняки из его бригады. Тот же Николай Павлович Дорошин многое стоит, но душой коллектива все-таки остается он, Перепелищенко.

На славу работала бригада. Но чувствовал Георгий Игнатьевич, что одна хорошая работа — это еще не все. Взять для примера Лошкова. Баянист, послушан в руках Якова Ивановича аккордеон. Остальные?

А тут объявление на постолы: университет культуры, заработал. Аккуратными его слушателями стали Егор Васильевич Лошков,

Перепелищенко и другие проходчики. Два года они были на занятиях. Конечно, Чайковский и Глинка из них не получился, но однако даром занятия не прошли. Изучили основы музыки, здраво теперь рассуждают о картинах художников.

Занятия в университете культуры внесли в бригаду много нового: она стала еще дружнее, расширился круг интересов. Как было раньше? Поднимутся на гора и по домам. А кто и зачем проводит свободное время — дело личное. А тут во время наряда кто-то на всю раскомандировку: а ведь в драмтеатре новый спектакль. Сходить бы завтра? Пошли все вместе с женами. А когда и праздники стали встречать за одним столом, еще лучше узнали друг друга.

В первые годы семилетки бригада стала коммунистической. Самой первой на шахте ей присвоено это гордое звание. Носять его почетно, однако и ответственность немалая: на коммунистическую все равняются, не подкачивают. Завели твердый порядок: смена всегда подготавливает забой. За счет этого экономится целый час. Его посвящают отгрузке отбитой массы и креплению выработок. Все члены бригады могут работать как на проходке печей, так и штреков, каждый освоил профессию бурмашина.

Пришел апрель с его солнечными днями. Сползли с вершин сопок снежные покрывала. Близок первомайский праздник. Ему проходческая бригада Георгия Игнатьевича готовит свой трудовой подарок, чтобы уверенно идти в праздничной колонне, идти с чувством человека, до конца исполнившего свой долг.

A. ЦЫРЯПКИН.

ОТВЕЧАЕМ ИЛЬИЧУ

ВО ВСЕЙ МНОГОГРАННОСТИ

В одном из выпусков «Ровесника» мы опубликовали анкету «Отвечаю Ильичу». В ней были вопросы, поставленные Владимиром Ильичем группе делегатов 1 съезда РКСМ.

С тех пор прошло 48 лет. Но анкета не устарела. Она заставляет задуматься над ее вопросами и комсомольцев 60-х годов.

Сегодня мы публикуем первый ответ секретаря комсомольской организации шахты «Магнитка» Михаила Луцика.

— В вопросах В. И. Ленина прежде всего видишь отеческую заботу вождя о молодежи. Ему всегда есть дело, что касается юного поколения. Ильич волнует и то, как учится молодежь, как отдохает, как участвует в поднятии производительности труда. Не забыл он спросить и даже как будто о таких мелочах, как есть ли у юношей девушки, варежки, как обстоят дела с продовольственным пайком, есть ли керосин в избах-читальнях.

Иными словами, В. И. Ленин говорит нам, комсомольским вождям, что комсомольская рабочата это не только собрания и сбор членских взносов. Он видел эту

работу во всей ее многогранности. Нельзя замыкаться какими-то узкими рамками. Иначе ты не сможешь повести за собой молодежь, не зная ее интересов, стремлений. Если комсогор составит себе программу действий, исходя из этих вопросов, что затронул В. И. Ленин, и будет ее выполнять, в организации никогда не будет скучно. Каждому комсомольцу найдется дело по душе.

Сейчас уже не надо беспокоиться о керосине для избы-читальни. На смену ему пришел электрический свет. Не надо организовывать курсы по ликвидации неграмотности. ХХIII съезд партии в Директориях записал, что в новой пятилетке среднее образование будет

уже обязательным. А вот учиться стрелять нам стоит. Существует ведь пока опасность войны. И хотя сейчас военная техника стала могущественнее и совершеннее в несколько раз, чем была в 1918 году, мы должны готовить себя к защите Родины.

К сожалению, стрелковых кружков, секций у нас еще мало. Не все комсомольцы умеют стрелять. И вопрос В. И. Ленина «Умеем ли мы стрелять» должен напомнить комсогорам на то, чтобы такой пробел в своей работе ликвидировать. Словом, каждый вопрос анкеты — это тема для раздумий, для комсомольского собрания и диспута, тема для конкретного дела.

И, обсуждая анкету в первичных организациях, неплохо бы в ответ на нее наметить и провести эти конкретные дела, которые В. И. Ленин считал обязательными в комсомольской работе.

M. ЛУЦИК,
секретарь комсомольской
организации шахты «Магнитка».

ОНИ НОСЯТ ОРДЕН ЛЕНИНА

Весной 1930 года в Прокопьевске пришла весть об учреждении высшей правительственные награды ордена Ленина. А вскоре в Москву за ним отправился прокопьевский шахтер, последователь Алексея Стаканова, Шайх Зайнутдинов — он выдал на-гора за смену 981 тонну угля, выполнив таким образом 14 норм. На Всесоюзном совещании передовиков промышленности и транспорта Михаил Иванович Калинин вручил нашему земляку орден, названный именем нашего вождя. После грудь Шайха Зайнутдина украсти еще два ордена Ленина.

Высшая правительственная награда пришла и к Ивану Акимовичу Борисову, тоже последователю Стаканова, его брату Нилю Акимовичу Борисову, Минталею Шакиро. Причем, Н. А. Борисов и М. Шакиро дважды удостаивались ордена Ленина.

Так в далеком сибирском городе, до которого в ту пору не скоро можно было и добраться, появились люди, чьи деяния стали воплощением идей, борьбе за которые посвятил Ильин всю жизнь.

В дальнейшем число их на-много возросло. В 1955 году в связи с 20-летием коллектива шахты «Коксовая-1», старейшей и самой крупной на руднике, также был вручен орден Ленина. К тому времени она выдала 36 млн. тонн угля, в том числе 26 млн. коксующегося.

Великая Отечественная война увеличила список отмеченных высшей правительственной наградой. В Прокопьевске появились и свои Герои Советского Союза, которым вместе с медалью «Золотая Звезда» вручался орден Ленина. Это М. Дюжев, Д. Уланин, М. Шульц. Поступтически удостоены звания Героя М. Шишанин и Е. Селиванов.

В 1942 году «Зиминка» завоевала звание «Лучшая шахта Советского Союза», а ее начальнику — М. П. Косогоровой был вручен орден Ленина.

Орден Ленина украшает грудь тех, кто удостоен звания Героя Социалистического Труда, П. Я. Усова и Д. И. Усова, М. Н. Русановой, К. Я. Ворошилова, А. Ф. Кучина, В. Я. Карапилова, Ш. Зайнутдина, Г. Л. Маякина, П. И. Нинева. В ноябре прошлого года орден Ленина и медаль «Серп и Молот» вручены Н. Г. Кочеткову — бригадиру проходчиков шахты № 3-3-бис, депутату Верховного Совета СССР, избранному на XXIII съезде партии кандидатом в члены ЦК КПСС.

Н. ГРИДНЕВА.
сотрудница Прокопьевского
краеведческого музея.

С ЛЕНИНЫМ В СЕРДЦЕ

В этот же день поднялась над Индейской зимой редкая для тех мест радуга. «В память о Ленине», — вглядываясь в даль, говорили мужики.

Вечером Иван Степанович Огарков, член партии с 1922 года, поведал своему сыну Ефиму большую правду о человеке, который всей своей жизнью доказал преданность революционному делу, целью которого было установление социальной справедливости, борьба за лучшую жизнь и счастье трудового народа. Юноша не только слышал — он с сердцем почувствовал эту большую правду. С тех пор и стал для него Ильич мерилом в жизни.

А она не баловала Ефима Огаркова. Упорным трудом пробивал себе дорогу. Знания и опыт пришли не сразу. Но никогда человек не покривил душой, не поступился совестью своей. Может, оттого к словам его и поныне прислушиваются люди. Может, оттого доверяют Огаркову самую ответственную работу и в смене, — а она у них лучшая на дороге.

Долгое время Ефим Иванович был председателем товарищеского суда,

Очень его побаивались нарушители трудовой дисциплины, все, кто не раз-подушен к спиртному. Побаивались, но и уважали. Как-то у одного из тех, кого разбрали на товарищеском суде, спросили, по вкусу ли ему Огарков. Несмотря на то, что Ефим Иванович во время заседания и не помышлял о каких-либо поблажках этому человеку, говорил с ним сурово, тот ответил:

— Отзвизвый он.
Вы помните такие слова Маяковского о Ленине: «Он к товарищу мил людской лаской, он к врагу вставил железа тверже»? Уж не эта ли унаследованная от нашего вождя черта заставила Огаркова стать народным контролером?

И в каждом деле он прям и честен. И в каждое вкладывает частицу своей души. Вот почему, когда говорят о движении за коммунистический труд, о его ударниках, в памяти моей моментально встает имя его, Огаркова. Наверное, на таких, до конца преданных делу, и рас-считывал Ленин говоря: «Мы приедем к победе коммунистического труда».

Д. ГВОЗДИЦКИЙ,
машинист электровоза.

Невольно испытываешь уважение к человеку, на груди которого сияет изображение дорожного знака Ильича. Орден

Ленина — за выдающиеся заслуги перед Родиной, Золотая медаль лауреата Ленинской премии, комсомольский значок, значок ударника коммунистического труда...

С гордостью носит свой значок ударника коммунистического труда дежурный стоянки Прокопьевск Ефим Иванович Огарков, железнодорожник с 30-летним стажем, коммунист. Конечно, у него учатся молодые. Учатся высокой требовательности к себе, принципиальности, ответственности за порученное дело, идеальной убежденности.

И вот недавно, познакомившись с Огарковым поближе, понял я; с самого детства зажег он в себе огонь верности ленинским идеям.

...В глухую деревню Индери Омской губернии лягавским морозным днем 1924 года пришла недобрая весть: умер Ленин. Ефим, тогда еще мальчишка, впервые услышал это имя. Но оно не проколзнуло по памяти, чтобы затем бесследно исчезнуть. Уж очень горестно восприняли эту весть в деревне. И услышал он не один рассказ «о самом Ленине».

С. СЕМЕНОВА.

МЫ ТВОИ ВНУЧАТА, ИЛЬИЧ!



Книжка про Ленина...

ЧТО ТЫ СКАЗАЛ БЫ ЛЕНИНУ

Наташа Клиндухова, 7 «б» класс, школа № 47: «Я бы сказала Ильичу, что дети живут сейчас счастливо и весело. Мы можем учиться в школе, ходить в кино».

Таня Дронова, 6 «а» класс, школа № 15: «Все планы, которые намечал В. И. Ленин, выполняются».

Валя Шевчугова, 7 «а» класс, школа № 50: «Я бы пошла экскурсоводом к Ильичу и с большим удовольствием рассказала бы ему о наших делах в школе, в стране, о планах советского народа, о XXIII съезде партии. От имени всех ребят сказала бы родному Ильичу большое спасибо за наше счастливое детство».

Лида Прудникова, 5 «б» класс, школа № 4:

«Я рассказала бы о том, что в нашей стране построены гидроэлектростанции, открыты детсады и больницы, построены заводы и фабрики, и еще сказала бы ему, что я и все пионеры нашей страны обещаем хорошо учиться и любить свою Родину, помогать отстающим».

☆☆☆

«И Я СТАРАЮСЬ...»

Б. И. Ленин был чутким, простым, трудолюбивым и заботился о простом народе. И я стараюсь воспитывать в себе такие черты.

М. ВЕСНИНА, школа № 59.

Я воспитываю в себе такие ленинские черты характера: трудолюбие, настойчивость, серьезно отношусь к занятиям, быть требовательной прежде всего к себе, а потом к другим.

Л. ИВОНИНА, школа № 16.



Накануне 22 апреля этим 3-классникам повязали красные пионерские галстуки. Их вожатая, Нина Белова, ученица 7 «б» класса школы № 47, будет теперь их называть «Мои пионеры». Это она привела ребят в

страну Пионерии. Нина Белова рассказала им о законах юных ленинцев, о пионерской символике.

На снимке: Нина БЕЛОВА читает третьеклассникам рассказы о Ленине.

Ты стал октябринком. И на твоей группе появилась красная звездочка с портретом Ильича. Тебя приняли в пионеры. И ты стал членом детской организации, носящей имя Владимира Ильича Ленина. На знамени пионерии — орден Ленина. Великий вождь человечества был другом детей. Он хотел видеть детвору счастливой, любящей свою родину, стремящейся к знаниям. Эти заветы Ильича стали вашими законами, юные ленинцы. Долг каждого из вас быть верным заветам, знать жизнь Ильича.

Сегодня в «Горнице» мы рассказываем о том, как школьники Прокопьевска изучают жизнь и деятельность В. И. Ленина, как стремятся выполнять его заветы.

ИЗУЧАЕМ ЖИЗНЬ ВОЖДЯ

96-я годовщина со дня рождения В. И. Ленина — великая дата для пионеров. Пионеры нашей школы готовятся к этому большому событию. Заранее совет дружин поставил перед всеми пионерами задачу добиться полной успеваемости среди пионерских классов.

С первых чисел апреля начали проводить ленинские чтения. Пионерами и октябрятами было прочитано много книг о великом вождзе, ребята слушали беседы «Детство и юность Бороды Ульянова», «Музыка в жизни Ленина», «Революционная деятельность Ленина», смотрели диапозитивы и диафильмы, фильмы с обсуждением: «Ленин в Смольном», «Ленин в 1919» и т. д.

Своих юных друзей октябрят пионеры тоже не забыли. С помощью вожатых Гали Свиридовой, Фай Файзуллиной ребята уже прочли большое количество книг, прослушали беседы о пионерском галстуке, о красном знамени и о пионерской символике.

о пионерской организации имени В. И. Ленина, о его деятельности. По всем пионерским классам была прочитана книга «Наш самый лучший друг», после чего провели конференцию. Ребята много спорили, высказывали каждый свое мнение и высказывали общее желание: быть похожими на Ильича. Сейчас пионеры писали сочинение «Что бы я сказал Ленину, если бы встретил его».

А чтобы еще ближе познакомиться с биографией вождя, творчески изучить ее, один из классов нашей школы был отправлен на экскурсию в село Шушенское, где ребята почтнули для себя много полезного, хорошего и интересного. В школу они привезли богатый материал о Ленине, сделали фотографии. Пополнили наш ленинский уголок. О своей поездке они потом рассказали пионерам нашей и 22-й школы. И сейчас ленинский уголок пополняется с каждым днем.

Мы рапортует в эти дни Ильичу

и трудовыми делами. За год собрано 50 тонн металлом, 1 тонна макулатуры, распространено литературы на 200 рублей. Ребята 5 класса посадили 35 бересков вокруг школы, пионеры 5 «б» шефствуют над почтовым отделением № 19. Помогают разносить газеты, журналы, письма. Заложили аллею имени Марии Старцевой.

Тесная дружба у нас и с шефами шахты имени Калинина, которых наши ребята считают самыми первыми гостями в школе. С ними они ходили на лыжах, коньках, устраивали соревнования по футболу, волейболу, хоккею, теннису. Среди производственных вожатых можно назвать Павла Григорьевича Кацеруба с участка № 11, Василия Пузырева с участка № 5 и др.

Я рассказала далеко не о всех хороших делах наших пионеров, которых бы порадовался Ильич.

Н. КОВАЛЕВА,
старшая пионервожатая школы № 7.

ШКОЛЬНЫЙ МУЗЕЙ

В. И. Ленин мечтал о том времени, когда детвора будет получать светлые просторные школы. Ребята 71-й школы вполне могут сказать, что мечта Ильича осуществляется. Здание их школы, построенное в нынешнем году, именно такое. И в этом здании самое лучшее помещение отдано под музей В. И. Ленина. Торжественное его открытие состоялось сегодня.

Материалы ребята стали собирать как только пришли в новую школу. Снимки, письма, вырезки из газет, журналов, репродукции с картин рассказывают о жизни и деятельности самого человечного человека.

А другой раздел посвящается тому, как ленинские идеи претворяются трудом советских людей в жизнь.

Каждый класс представил в музей свой экспонат. 7 «а», например, написал историю улицы Ленина, шахты «Коксовая-1», награжденной орденом Ленина. 7 «б» подготовил стенд «Они награждены орденом Ленина».

Открытие музея — радостное событие для всей школы. А. СТУРОВА.



80 юных художников нашего города приняли участие в выставке, проводимой Дворцом пионеров. Выставка посвящалась 50-летию Советской власти.

Интересные работы представили учащиеся 12, 25 и 66-й школ города.

В рисунках ребят выражены их мечты, их видение природы. И если судить по рисункам, то больше всего мальчишки мечтают о космосе.

Сегодня мы публикуем рисунок, представленный на выставке. Его автор Сергей Заболонков, ученик 6 «в» класса 25-й школы.

Приглашает театр „Малыш“

— А у нас сегодня был кукольный театр, — эта новость класса «а» школы № 4. Кукольный театр «Малыш» бывает первой у малышей детского сада № 37, которую они преподносят вечером мамам.

Этот день становится для ребятишек праздником. Сколько впечатлений, радости получают они от каждого спектакля! Хотя привозят их и не профессио-

неры побывают на разных предприятиях Прокопьевска.

На следующий день все участники форума будут работать по 10 секциям. Здесь будет В. И. Ленину. Перед ребятами идет разговор о том, чего добиваются делегаты XXIII съезда комсомола, да за год в пионерском соревновании «Сияйте, ленинские звезды коммунистического труда: Пионеры».

М. МАМИНА,

ПИОНЕРСКИЙ ФОРУМ



На следующий день все участники форума будут работать по 10 секциям. Здесь будет В. И. Ленину. Перед ребятами идет разговор о том, чего добиваются делегаты XXIII съезда комсомола, да за год в пионерском соревновании «Сияйте, ленинские звезды коммунистического труда: Пионеры».

КИНО КИНО КИНО КИНО КИНО КИНО

СТРАНИЦА ЛЕНИНИАНЫ



Нет и не будет в искусстве более волнующей и ответственной задачи, чем воссоздание образа гения пролетарской революции Владимира Ильича Ленина. Страницы киноленинианы создаются мастерами советского кино вот уже почти полвека. И каждый кадр хроники, каждое впечатление людей, видевших и снимавших вождя, обогащает незабываемый образ. Нам памятны прижизненные съемки Владимира Ильича Ленина, пропагандированные первыми советскими операторами кинохроники. Эти бесценные кадры известны миллионам людей. Мы видели их во многих хроникальных фильмах, посвященных жизни вождя. Ленин на Марсовом поле в Петрограде, и на первом коммунистическом субботнике, во время прогулки после ранения и на митинге по случаю открытия памятника Марксу и Энгельсу, принимающий парад всеобщую и присевший на ступеньки у трибуны перед выступлением на конгрессе Коминтерна.

Именно тогда, в грозные и суровые годы гражданской войны, советское кино приступило к созданию киноленинианы. Именно эти кадры стали основой работы крупнейших режиссеров и актеров по воссозданию образа Владимира Ильича Ленина в художественном кинематографе. Сегодня имя выдающегося актера советского кино и театра Максима Максимовича Штрауха широко известно в нашей стране и за ее рубежами. Высоко оценил народ его грандиозный творческий подвиг. Много летняя и исключительно фантастическая работа по воплощению образа вождя революции на экране в фильмах «Человек с ружьем» и «Рассказы о Ленине» удостоены Ленинской премии.

Выдающийся советский кинорежиссер С. М. Эйзенштейн со-

рок лет назад поручил Штрауху подбор людей, имевших внешнее сходство с Лениным. Эйзенштейн сделал первую попытку отобразить в нескольких эпизодах Ленина в юбилейном фильме «Октябрь», который был выпущен к десятилетию Великого Октября в 1927 году. Так была вписана первая страница киноленинианы в советском художественном кино.

Затем Борис Васильевич Щукин, великий актер и художник, воплотил на экране образ Владимира Ильича в фильмах режиссера М. Ромма «Ленин в Октябре» и «Ленин в 1918 году». Годом позже зрители познакомились с фильмом «Человек с ружьем», где Штраух сыграл Владимира Ильича. Этот фильм положил начало много летней творческой дружбе режиссера С. Юткевича и актера М. Штрауха.

Приступая к работе над фильмом «Человек с ружьем», режиссер С. Юткевич тогда же записал в своем дневнике: «Образ Ленина — самое дорогое, что есть в сердце советского человека. Поэтому здесь невозможен рецепт шаблона, игра на выигрыши. Здесь мало одной добросовестности в изучении иконографии. Мало одного старательного подражания попыткам живописцев, скульпторов и фотографов уловить великие черты. Нужно помнить, что образ этот легендарен. И мне казалось, что нужно подойти к нему со страстной взволнованностью художника, с мобилизацией всей силы, которая присуща только искусству, силой поэзии».

Так обозначил С. Юткевич тот путь, которым должен идти советский художник в создании образа вождя. И этим путем идет он долгие годы совместно со Штраухом, создавая черты великого образа в фильмах «Рассказы о Ленине» и в не-

давно законченной картине «Ленин в Польше», которая выходит на экраны города в дни празднования 96-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Поиски, начатые творческим коллективом в фильме «Рассказы о Ленине», были продолжены и развиты в новом фильме «Ленин в Польше», созданном совместно с польскими кинематографистами.

В маленьком польском местечке Поронино Ленин прожил почти два года. Из этой далекой горной деревушки он направлял судьбы пролетарской революции, которая вот-вот могла начаться на его родине. Отсюда он руководил Социал-Демократической партией России. Здесь же он редактировал газету «Правда». И здесь же в 1914 году был арестован по подозрению в шпионаже в пользу русского царя.

Польские друзья, молодые большевики — депутаты Государственной думы, близкие Владимира Ильича — Надежда Константиновна Крупская, и ее мать, польская девушка Ульяна и ее возлюбленный горец-пастух Анджей, картины прекрасной природы Польши — все это увидят зрителя глазами Ленина, воспринимая их так, как воспринимал он.

И как всегда, с огромным блеском своего таланта, роль В. И. Ленина играет артист М. Штраух. Н. К. Крупскую — артистку А. Лисянскую. Мать Крупской — А. Павлычева. Страницы киноленинианы родились в павильонах многих киностудий страны, готовящихся отметить 50-летие Великого Октября и столетие со дня рождения В. И. Ленина. Воплощение образа Ленина в искусстве — дело поколений. И каждый художник, прикоснувшийся к этой великой теме, полон стремления раскрыть всю неповторимость мгновений жизни Ильича.

СЕГОДНЯ

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО
Нет немногих солдат (10, 12, 2-10, 4-10, 6-10, 8-10, 10). Малый зал (5-15, 7-15, 9-15).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»
Женщины (12, 4-05, 5-50, 7-40, 9-40). Хроника — Они патриоты (7-40). Капитан (10, 2-10).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»
Письмо незнакомки (4, 6, 8) Юнга со шхуны «Колумб» (2).

ДК ЗАВОДА «ЭЛЕКТРОАППАРАТ»
Гибель эскадры — обе серии (6, 9).

ДК ИМ. ГОРЬКОГО
Бумажный человек (5, 7, 9). Первоклассница (11).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»
Там, где цветут эдельвейсы (10, 12, 2, 4, 6, 7-45, 10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»
Это безумный, безумный, безумный мир — обе серии (11-30, 4-10, 7, 10). Алеша Птицын вырабатывает характер (10, 2-30).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»
Актёры (12, 4-10, 6, 8, 9-40). Девочка, с которой я дружил (10, 2).

ЗА РУБЕЖОМ

В ЗАЩИТУ ИДЕАЛОВ МИРА

ПАРИЖ. После трех дней работы здесь завершилась конференция «Круглого стола», в которой приняли участие 150 видных политических и общественных деятелей из 17 стран Западной и Восточной Европы. Делегаты конференции единодушно проголосовали за резолюцию, требующую немедленного прекращения налетов американской авиации на ДРВ и прекращения иностранной военной интервенции во Вьетнаме.

В другой резолюции участники конференции выступают за подписание пакта о ненападении между странами-участницами Северо-Атлантического Союза и государствами, входящими в организацию Варшавского договора и за решение всех спорных вопросов путем переговоров.

Наконец, третья резолюция касается вопроса о нераспространении ядерного оружия. Авторы резолюции призывают к заключению договора, который закрыл бы доступ к ядерному оружию тем странам, которые не обладают им в настоящее время.

(ТАСС).

ПЯТИЛЕТИЕ РАЗГРОМА ИНТЕРВЕНТОВ

Кубинский народ торжественно отметил пятилетие разгрома интервенции наемников американского империализма кубинских контреволюционеров на Плайя-Хирон.

На Плайя-Хирон состоялся парад подразделений революционных вооруженных сил. С речью к участникам парада обратился член ЦК КП Кубы майор Рохелио Асеведо. Он призвал бойцов революции бдительно охранять завоевания народа.

(ТАСС).

ФУЛБРАЙТ ОБЕСПОКОЕН...

ВАШИНГТОН. Председатель сенатской комиссии по иностранным делам Фулбрайт заявил в беседе с корреспондентом газеты «Вашингтон пост», что он обеспокоен нынешним курсом внешней политики США.

Сенатор выразил глубокое беспокойство тем, что в стране усиливается военная лихорадка. Он предупредил, что самовластие и злоупотребление силой приведет рано или поздно к падению.

(ТАСС).

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ИРАКА

КАИР. Новый президент Иракской Республики Абдель Рахман Мухаммед Ареф в интервью корреспонденту агентства МЕН в Багдаде заявил, что Ирак не намерен присоединяться ни к каким блокам и пактам и будет впредь неизменно укреплять братские узы, существующие между Багдадом и Каиром.

(ТАСС).

СБИТ 961-И САМОЛЕТ

Бойцы вьетнамской Народной армии 19 апреля сбили 4 американских самолета, участвовавших в бомбардировке населенных пунктов и промышленных объектов ДРВ. Таким образом, сообщает агентство ВИА, потери американской авиации над ДРВ составили 961 самолет.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

Детская и вечерняя музыкальные школы Центрального района принимают учащихся на 1966-67 учебный год по специальностям: скрипка, альт, аиолончель, контрабас, фортепиано, барабан, балалайка, гитара, все виды духовых и ударных музыкальных инструментов.

С заявлением в устной форме обращаться к секретарю школы ежедневно в рабочее время с 25 апреля.

Консультации у специалистов с 10 мая. Приемные испытания — с 30 мая. Начало занятий с 1 сентября.

Адрес: ул. Калинина, 1, тел. 6-41 и 2-84.

Приглашают на работу:

ЦЭММ ТРЕСТА КУЗБАССУГЛЕБОГАЩЕНИЕ — автокрановщики, инженеры и техники в СКБ, строителей, технологов, конструкторов, слесарей-котельщиков, электрогазосварщиков.

Обращаться: ул. Мельничная, 13.

ВАГОННОЕ ДЕПО СТАНЦИИ ПРОКОПЬЕВСК на постоянную работу — слесарей по ремонту подвижного состава, сцепщика вагонов.

Обращаться: станция Прокопьевск, вагонное депо, в отдел кадров.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ЗАВОД ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ — крановщики мостовых и башенных кранов, автокрановщики, электрослесарей, грузчиков для разгрузки железнодорожных вагонов (мужчины и женщины), бетонщиков (мужчины и женщины), механика строительных машин.

ПРОКОПЬЕВСКОЕ ШАХТОМОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 3 — электромонтеров.

Обращаться по адресу: ул. Горная, 64-а, в отдел кадров.

ПРОЕКТНАЯ ГРУППА ОБЛАСТНОГО ПРОЕКТНО-СМЕТНОГО БЮРО — сметчиков, техников-строителей, технику.

Обращаться по адресу: ул. Артемовская, 11.

ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА № 6 — старших кладовщиков в склад готовой продукции, слесарей, плотников, столяров, товароведов по фурнитуре.

МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА № 10 — механика. Обращаться: ул. Калинина, 1.

Прокопьевская городская типография Управления по печати Кемеровского облисполкома.

Заказ 3849 Тираж 42000 экз.

ОП10009